
V3_30/4/201810:56:54 
V2_30/4/201810:56:54 

 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MAMPITUBA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica, documento de identidade, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a imediata exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO CLÍNICO-GERAL 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 

 

Os processos decisórios do ser 
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Ana acorda todos os dias às 7 horas da manhã, toma seu café acompanhado de algumas 

torradas com requeijão, checa a previsão do tempo, se veste de acordo com a temperatura, olha 
como está o trânsito – se a avenida principal de sua cidade está parada, não é uma boa ir de 

carro hoje. Pega o metrô, para em um restaurante para o seu segundo café do dia, entra no 
prédio onde trabalha, sobe pela escada porque hoje não vai dar tempo de ir ____ academia, 

senta ao computador, abre a página de notícias, se desespera com a violência na cidade (talvez 

seja melhor se mudar para um lugar mais tranquilo). Envia alguns e-mails, responde alguns 
outros. Chega a hora do almoço, hoje ela está com vontade de comida japonesa. Vai ao 

restaurante mais gostoso, porque o vale-refeição caiu nessa mesma semana. Parte para o terceiro 
café do dia. Tem reunião ___ tarde, é melhor reservar alguns minutos antes para se preparar. A 

reunião corre sonolenta, mas alguns pontos são resolvidos. Ana vê as redes sociais e faz alguns 
testes do Buzzfeed. Ela volta ___ responder alguns e-mails e depois foca na grande apresentação 

que tem de fazer na próxima semana. Os amigos da faculdade mandam mensagens no WhatsApp, 
ela responde na hora. O que vão fazer neste fim de semana? Chega o final do dia, o trânsito está 

mais tranquilo, Ana pede um Uber para casa, já que o metrô está caótico. Chega, alimenta os 

gatos, liga a televisão, fica 30 minutos procurando o que assistir na Netflix, vê alguns episódios 
daquela série que a chefe recomendou. Não gosta muito, mas é bom ter assunto com a chefia. É 

melhor ir dormir para não perder a hora amanhã. Corre a mão pelo feed do Facebook. Sua prima 
se casou. Agora é melhor ir dormir mesmo. Bota o celular para despertar às 7 horas.  

Identificou-se com Ana? Provavelmente há vários pontos em seu dia que são comuns aos 
dela. Mas tem uma coisa que se repete durante toda a rotina de Ana, assim como na sua e na 

minha, e que de tão intrínseco nem todos percebem: a necessidade constante de tomar decisões. 
Sim, desde o acordar até a hora de ir dormir, desde o seu nascimento até o fim de sua vida. Tudo 

isso é feito e construído por meio das suas decisões, sejam elas grandes ou pequenas, 

conscientes ou inconscientes. Mas não se assuste ou se deixe levar pela ansiedade. “Cada vez, 
cada dia, nós tomamos decisões. E em nossa mente acontece um verdadeiro conflito entre lógica, 

intuição e racionalidade. Todas as nossas ações são distintas, caracterizadas por esse 
acontecimento”, revela o psiquiatra e filósofo italiano Mauro Maldonato. 

Claro que, senão todas, muitas dessas decisões do cotidiano acontecem no âmbito de 
nosso inconsciente, ou seja, não estamos o tempo inteiro refletindo sobre cada ação que devemos 

tomar, o que acarretaria um fluxo insano de informações ___ mente. “Quando tomamos uma 
decisão, muitas vezes acreditamos que estamos fazendo algo consciente, quando na verdade é 

totalmente inconsciente. Todo esse processo ocorre numa camada abaixo do consciente. O que 

acontece é que nesse momento o seu cérebro começa a calcular muitas coisas e possibilidades e 
você não está nem ciente de toda essa atividade que está acontecendo nele”, descreve o 

neurocientista argentino Mariano Sigman. 
Segundo ele, apesar de não acompanharmos esse processo na íntegra, nosso corpo nos 

comunica sobre o momento decisório: “Toda essa atividade de nossa mente, tudo isso manda um 
sinal para o seu corpo, o batimento cardíaco aumenta, a pele começa a suar. Enfim, é como se o 

seu cérebro estivesse preparando o seu corpo para alguma coisa, algum acontecimento”. 
É interessante notar, como atesta o professor de filosofia da USP Roberto Bolzani Filho, 

que as “deliberações que preparam tomadas de decisões resultam da maneira como vemos o 

mundo e os valores que encontramos nele, ao mesmo tempo em que, inevitavelmente, levamos 
em conta, de forma prioritária, nossos interesses pessoais”. 

É nessa conjuntura que formamos uma bagagem emocional e psíquica acerca de nossas 
escolhas, as quais se acumulam e crescem, dando sentido à trajetória de vida. Assim como nos 

conhecermos como indivíduos frente aos problemas e questões que a vida nos propõe. “A tomada 
de decisões faz com que entendamos o modo como lidamos com situações cotidianas. Se somos 

mais impulsivos e tomamos decisões mais rapidamente, somos considerados mais ativos perante 
a vida, do contrário, somos mais conservadores em nosso modo de reagir e considerados mais 

passivos. No entanto, essas características não são estanques e podem mudar de acordo com as 

situações que passamos. O ser humano é sempre capaz de se adaptar e se transformar, e os 
processos decisórios nos indicam o quanto podemos ser diferentes em cada situação”, finaliza 

Clarice Paulon, psicologa membro do Conselho Regional de Psicologia de São Paulo. 
 

(Fonte: Renata Volmério – Revista da C+ultura – disponível em: 

https://www.livrariacultura.com.br/revistadacultura/reportagens/decisoes – adaptação) 

https://www.livrariacultura.com.br/revistadacultura/reportagens/decisoes
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QUESTÃO 01 – Analise as assertivas a seguir, 

considerando o exposto no texto: 
 

I. O assunto principal do texto é a presença 
inexorável do processo decisório mesmo 

em pequenas decisões cotidianas. 

II. O texto utiliza uma passagem narrativa 
como forma de fundamentar um texto 

biográfico acerca da vida e das 
descobertas de vários pesquisadores. 

III. De acordo com a leitura, pode-se inferir 
que Ana e a autora são amigas, uma vez 

que são ambas mulheres e compartilham 
rotinas semelhantes. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Observando as contribuições 
de várias áreas do conhecimento, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 

A) Nosso cérebro é imensamente ativo e não 
nos damos conta desses processos por 

serem subconscientes. Tal afirmação 
provém do campo da neurociência. 

B) Nossas percepções resultam de nossa 

forma de ver o mundo. Tal afirmação 
provém do campo da filosofia. 

C) No processo de tomada de decisão, nossa 
mente vive um conflito entre diferentes 

campos. Tal afirmação é fruto de pesquisas 
no campo da psicanálise. 

D) O ser humano é um ser mutável e 
adaptável. Tal conhecimento foi produzido 

na área da Psicologia. 

E) Nosso cérebro realiza cálculos de 
possibilidades imperceptíveis 

conscientemente. Tal descoberta faz parte 
do campo da neurociência. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do 
acento indicativo de crase, assinale a 

alternativa que preenche correta e 

respectivamente as lacunas das linhas 05, 10, 
12 e 31. 
 

A) à – à – à – à 

B) à – à – a – à 

C) à – à – a – a 
D) a – a – a – à 

E) a – a – à – a 
 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa cujo 

elemento conectivo expresse a correta relação 
de causa e consequência entre as ações do 

cotidiano de Ana. 
 

A) Ana vai de metrô em que pese estar a 
avenida principal parada. 

B) Ana sobe de escada, portanto não vai ter 
tempo de frequentar a academia. 

C) Ana vai a um restaurante bom, não 
obstante tenha recebido seu vale refeição. 

D) Ana toma um Uber visto que o metrô está 

um caos. 
E) Ana assiste a série indicada pela chefe dado 

que é bom ter assunto com a chefe. 
 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o emprego do 
vocábulo “que”, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 20, a ocorrência do vocábulo 
“que” pode ser classificada como pronome 

relativo cujo antecedente é a palavra 
“pontos”. 

II. Na linha 42, a palavra “que” é uma 
conjunção integrante e introduz a oração 

subordinada que tem a função de objeto 

direto do verbo “notar” (l. 41). 
III. Na linha 46, poderíamos substituir a 

expressão “as quais” por “que” sem que 
isso resulte em alteração do sentido da 

oração ou em incorreção gramatical. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 06 – Considere o vocábulo 
“intrínseco” (l. 22) e analise as assertivas a 

seguir: 
 

(  ) No contexto em que é empregado, o 
vocábulo refere-se àquilo que é parte da 

natureza de alguém, característico ou 
próprio. 

(  ) Tal palavra poderia ser substituída por 

“inerente”, desconsiderando alterações 
estruturais no período, sem prejuízo do 

significado. 
(  ) “Intrínseco” é um sinônimo perfeito de 

“inato”, pois as duas palavras possuem o 
prefixo –in em seu radical. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 
B) V – V – F. 

C) V – F – F. 
D) F – F – V. 

E) F – V – F. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que 

apresenta a correta possibilidade de reescrita 
do trecho “os processos decisórios nos indicam 

o quanto podemos ser diferentes em cada 
situação” retirado do texto. 

 

A) O quanto poderemos ser diferentes em 
cada situação nos é indicado pelos 

processos decisórios. 
B) O quanto poderemos ser diferentes em 

cada situação nos são indicados pelos 
processos decisórios. 

C) Os processos decisórios nos são indicados 
sobre o quanto podemos ser diferentes em 

cada situação. 

D) Os processos decisórios indicam-se acerca 
de o quanto podemos ser diferentes em 

cada situação. 
E) O quanto poderemos ser diferentes em 

cada situação indicam-se pelos processos 
decisórios. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considerando o emprego da 

vírgula, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Na linha 07, o uso da vírgula marca a 

separação de orações coordenadas 
assindéticas, assim como na linha 17. 

II. Na linha 37, a primeira ocorrência da 
vírgula marca a separação de um aposto. 

III. Na linha 41, a ocorrência da dupla vírgula 
marca a ocorrência de uma oração 

subordinada adverbial conformativa. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 09 – Considere a oração: “É 

melhor ir dormir para não perder a hora 
amanhã”, retirada do texto, e seus 

conhecimentos sobre orações subordinadas. 
 

(  ) A oração introduzida por “para” é uma 

oração reduzida final e sua forma 

expandida é “para que não perca a hora 
amanha”. 

(  ) O trecho “ir dormir para não perder a hora 
amanhã” tem a função de predicativo do 

sujeito. 
(  ) Ir dormir é uma oração subordinada 

substantiva expandida. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – V. 
B) V – F – F. 

C) F – F – F. 
D) F – V – F. 

E) F – V – V. 
 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que 
apresenta um sinônimo possível para o 

vocábulo “estanque” (l. 51), desconsiderando 
eventuais necessidades de alterações a fim de 

manter a correção gramatical e as relações de 
concordância. 
 

A) Duradouro. 
B) Impenetrável. 

C) Estagnado. 

D) Seco. 
E) Enxuto.
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LEGISLAÇÃO 

 
Para responder às questões 11 a 15, 

considere a Lei Orgânica do Município de 
Mampituba. 

 

QUESTÃO 11 – Analise as assertivas abaixo e 
assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, 

quanto aos objetivos primordiais do Município 
de Mampituba, de acordo com a referida Lei. 

 
(  ) Garantir o desenvolvimento do município, 

construindo uma sociedade livre, justa e 
solidária. 

(  ) Promover o bem comum, sem nenhuma 

espécie de preconceito ou discriminação. 
(  ) Erradicar as causas da pobreza e da 

marginalização, e reduzir as desigualdades 
sociais. 

(  ) Defender e conservar o meio ambiente. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V – V. 
B) F – F – F – F. 

C) V – V – F – F. 
D) F – F – V – V. 

E) V – F – V – F. 

 

 
QUESTÃO 12 – Para os efeitos da referida Lei, 

são leis complementares do Município de 

Mampituba, entre outras previstas na Lei 
Orgânica: 

 
I. Código Tributário do Município. 

II. Código de Obras. 
III. Código de Posturas. 

 
Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 13 – De acordo com a referida Lei, 

a pessoa jurídica em débito com o sistema de 

seguridade social no Município de Mampituba, 
como estabelecido em lei federal, não poderá 

contratar com o Poder Público Municipal, nem 
dele receber benefício, incentivos fiscais ou  

 
A) doação. 

B) anistia. 
C) anuência. 

D) creditícios. 

E) empréstimos.  

QUESTÕES 14 – Para os efeitos da referida Lei, 

as entidades dotadas de personalidade jurídica 
própria, que compõem a administração indireta 

do Município de Mampituba, classificam-se em: 
 

I. Autarquia e Empresa Pública. 

II. Sociedade de economia mista. 
III. Fundação pública. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 15 – Para os preceitos da referida 

Lei, sob pena de crime de responsabilidade, 
nenhum investimento cuja execução ultrapasse 

um exercício financeiro poderá ser iniciado sem 
prévia inclusão no _________, ou sem lei que 

autorize a inclusão.  

 
Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) plano estratégico municipal 
B) plano plurianual 

C) orçamento participativo 
D) inventário fiscal 

E) fluxo de caixa municipal 

 

 

Para responder às questões 16 a 19, 
considere o Regime Jurídico do Município 

de Mampituba. 
 

QUESTÃO 16 – A referida Lei, ao tratar da 
seguridade social, quanto ao servidor público 

do Município de Mampituba, determina que os 

benefícios do plano de Seguridade Social 
compreendem: 

 
I. Salário-família. 

II. Licença para tratamento de saúde. 
III. Licença para viagem de férias. 

 
Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 17 – Para os efeitos da presente Lei, 

a licença-prêmio por assiduidade não será 
considerada para cálculo de qualquer vantagem  

 
A) pecuniária.  

B) rescisória. 

C) compulsória.  
D) de precatórios. 

E) promocional. 

 

 
QUESTÃO 18 – A referida Lei determina que 

ao servidor público, por quinquênio de 
ininterrupto exercício conceder-se-á licença-

prêmio por assiduidade de _____________, 

remunerado(s). 
 

Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) quinze dias 

B) vinte dias 
C) um mês 

D) dois meses 

E) três meses  

 

 
QUESTÃO 19 – De acordo com a referida Lei, 

constituem gratificações, avanços e adicionais 
dos servidores municipais: 

 
I. Gratificações natalina. 

II. Adicional por tempo de serviço. 

III. Adicional noturno. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 20 – A Lei Municipal nº 682/2013, 

que dispõe sobre o Plano de Carreira dos 
Servidores de Mampituba, ao estabelecer os 

critérios para promoção dos servidores públicos, 
determina que a promoção terá vigência a 

partir do mês seguinte àquele em que o 

Servidor cumprir as exigências para a 
promoção, observando os critérios de:  

 
A) Parcialidade e publicidade. 

B) Imparcialidade e recriminação. 
C) Meritocracia e equidade. 

D) Tempo de exercício e merecimento. 
E) Justiça e direito adquirido.  
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões relativas à 

informática, considere que todos os 
programas foram instalados com a sua 

configuração default (padrão) e, ainda, 
que possuem a licença de uso, e que o 

mouse está configurado para destros. 
Caso haja expressões em negrito, 

sublinhado e/ou itálico nas referidas 
questões, somente servem para causar 

destaque, em nada mudando a sua 

interpretação, entendimento ou qualquer 
outra forma de causar prejuízo ao 

candidato. 
  

Para responder às questões 21 a 25, 
considere a Figura 1 abaixo. 

 

 
Figura 1 – Visão parcial de uma planilha 

do Excel 2013 

 
QUESTÃO 21 – Considere que o usuário 

digitou na célula A5 o seguinte: 
=SOMA(A3;D1:D4) e, logo após, pressionou 

a tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 
A5? 

 
A) 4 

B) 6 

C) 10 
D) 12 

E) 15 

 

 
QUESTÃO 22 – Considere que o usuário 

digitou na célula B5 o seguinte: =B1*B2^C2 
e, logo após, pressionou a tecla ENTER 

(teclado). Que valor conterá em B5? 

 
A) 9 

B) 18 
C) 46 

D) 54 
E) 324 

 
 

 

 

QUESTÃO 23 – Considere que o usuário 
digitou na célula C5 o seguinte: 

=MÉDIA(A2;C3) e, logo após, pressionou a 

tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 
C5? 

 
A) 5 

B) 8 
C) 9 

D) 12 
E) 13 

 

 
QUESTÃO 24 – Considere que o usuário 

digitou na célula D5 o seguinte: =D3/D4 e, 
logo após, pressionou a tecla ENTER (teclado). 

Que valor conterá em D5? 
 

A) 1 
B) 3 

C) 5 

D) 9 
E) 10 

 

 

QUESTÃO 25 – Considere que o usuário 
digitou na célula A6 o seguinte: 

=(B3+C3+D3)*C2 e, logo após, pressionou a 
tecla ENTER (teclado). Que valor conterá em 

A6? 

 
A) 21 

B) 36 
C) 42 

D) 48 
E) 60 

 

 

QUESTÃO 26 – Com base na versão do 

Google Chrome 65.0.3325.181 (versão 
atualizada), a tecla de atalho CTRL+H possui a 

função de acessar: 
 

A) Uma Nova Guia. 
B) Uma Nova Janela. 

C) A Pasta Favoritos. 
D) O Histórico. 

E) Imprimir. 
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QUESTÃO 27 – Qual o nome do recurso 
utilizado no software Google Chrome 

65.0.3325.181 (versão atualizada), que não 

salva as seguintes informações: seu histórico 
de navegação, cookies e dados de sites e 

informações fornecidas em formulários, mas é 
possível que sua atividade ainda esteja visível 

para os websites que você visita e seu 
provedor de acesso à Internet? 

 
A) Bloqueador Pop-Up. 

B) Derivação Linear. 

C) Janela Ativa. 
D) Scroll Bared. 

E) Janela Anônima. 

 

 

QUESTÃO 28 – O botão , localizado na 

Barra de títulos do software Microsoft Word 
2013, possui a função de: 

 
A) Salvar como. 

B) Recortar. 
C) Fechar. 

D) Enviar. 

E) Salvar em. 

 

 
QUESTÃO 29 – Ao acessar o programa 

Microsoft Excel 2013, o cursor fica posicionado 
em que endereço de célula? 

 
A) A1 

B) B1 

C) AB1 
D) AA1 

E) 1A 

 

 
QUESTÃO 30 – Em relação à opção Tabela do 

programa Microsoft Word 2013, analise as 
assertivas abaixo: 

 

I. É possível inserir uma Tabela em outra. 
II. Podemos converter uma Tabela em texto. 

III. Mesclar células é uma das opções que 
poderá ser realizada em uma Tabela. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 31 – Relacione a Coluna 1 à               

Coluna 2, associando as potencialidades ou 
limitações com os respectivos delineamentos 

utilizados pela epidemiologia clínica. 

 
Coluna 1 

1. Associação espúria quando se faz uma 
inferência causal para indivíduos a partir de 

dados agregados, dificuldade de controlar o 
efeito de múltiplos fatores que atuam em 

uma mesma associação. 
2. Útil para pesquisar fatores de risco em 

condições raras, não permite medidas de 

incidência. 
3. Útil para descrever eventos e identificar 

indivíduos e grupos de alto risco, a exposição 
atual pode não representar a exposição 

passada, resultados rápidos e de baixo 
custo, causalidade reversa. 

 
Coluna 2 

(  ) Estudo transversal. 

(  ) Estudo ecológico. 
(  ) Estudos de casos-controle. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 2 – 1. 
B) 2 – 3 – 1. 

C) 1 – 3 – 2. 

D) 2 – 1 – 3. 
E) 3 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 32 – Os pacientes idosos que 
apresentam macrocitose com hipovitaminose 

_____, ou manifestações de ______________ 
subclínico, com TSH elevado e T4 normal, 

devem ser adequadamente tratados, pois essas 

são causas potencialmente reversíveis de 
demência. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho cima. 
 

A) B12 – hipertireioidismo 
B) B12 – hipotireoidismo 

C) B6 – hipotireoidismo 

D) B6 – hiperpituitarismo 
E) B6 – hipertireoidismo  

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 33 – A respeito da febre reumática, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A cardiopatia reumática crônica é a causa 
mais frequente de acidente vascular 

encefálico nos adultos com idade abaixo de 

40 anos. 
B) A Coreya de Sydenham é mais comum no 

sexo feminino e costuma surgir três meses 
ou mais após a infecção estreptocócica. 

C) O eritema marginado caracteriza-se pelo 
aparecimento de máculas purpúreas 

confluentes e pruriginosas, em forma de 
anéis com centro pigmentado, com bordas 

descamativas, ocorrendo sobretudo na face. 

D) A cardite em geral inicia duas a quatro 
semanas após a estreptococcia, podendo 

durar até entre quatro a doze semanas nos 
quadros mais graves. Pericardite com atrito 

ou derrame, arritmias, insuficiência mitral 
importante, cardiomegalia e insuficiência 

cardíaca congestiva configuram cardite 
grave. 

E) A artrite é a manifestação mais frequente da 

febre reumática aguda, presente em 75% 
dos casos, classicamente descrita como 

poliartrite de grandes articulações, 
sobretudo dos membros inferiores, 

assimétrica e migratória. 

 

 
QUESTÃO 34 – Na Atenção Básica, a avaliação 

da gravidade da pneumonia adquirida na 

comunidade pode ser executada com a 
utilização do sistema CURB-65, completada 

com avaliação de fatores sociais, demográficos 
e de doenças associadas. É correto afirmar que 

o paciente com escore de avaliação CURB-65 de 
3 ou mais tem mortalidade: 

 
A) Baixa, sendo candidato a tratamento 

ambulatorial durante 5 a 7 dias. 

B) Baixa, sendo indicado o tratamento 
ambulatorial ou a domicílio durante 7 dias. 

C) Intermediária, sendo candidato a 
tratamento ambulatorial durante 7 a 10 dias. 

D) Intermediária, sendo indicado tratamento 
hospitalar. 

E) Alta, sendo indicado tratamento hospitalar. 
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QUESTÃO 35 – Analise as seguintes assertivas 

sobre toxoplasmose: 
 

I. A doença em indivíduos imunocompetentes 
costuma ser assintomática e autolimitada, 

porém na minoria desses indivíduos que 

desenvolvem sintomas de infecção aguda, 
a linfadenopatia retroauricular constitui o 

achado mais comum, em que os linfonodos 
são doloridos e coalescentes.  

II. Gestantes com IgG e IgM negativas são 
suscetíveis à infecção, devendo ser 

orientadas a evitar ingestão de carne 
malcozida, beber água limpa, proteger as 

mãos ao lidar no solo ou jardim, lavar bem 

as frutas e verduras e evitar contato com 
animais, especialmente gatos. 

III. Em pacientes HIV-positivos, com suspeita 
de toxoplasmose cerebral, exames de 

imagem do sistema nervoso central podem 
mostrar múltiplas lesões arredondadas, 

podendo ser únicas, hipodensas, que se 
impregnam de forma anelar com o 

contraste, com efeito de massa, localizadas 

predominantemente na topografia dos 
núcleos da base. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 36 – Um paciente com 60 anos, 

hipertenso, atendido em uma Unidade Básica 
de Saúde, relata história prévia de tontura, 

cefaleia unilateral e posterior, além de dores 
cervicais e alterações visuais. Apresentou 

recentemente dois episódios compatíveis com 

insuficiência vertebrobasilar, tendo 
desequilíbrio e queda súbita, sem perda de 

consciência. Esse quadro clínico tem como 
causa mais provável a: 

 
A) Síndrome de Ménière.  

B) Síndrome do Simpático Posterior. 
C) Esclerose Múltipla. 

D) Vestibulopatia Periférica com Cinetose. 

E) Neoplasia Intracraniana. 
 

 
 

 
 

 
 

 

QUESTÃO 37 – Analise as seguintes assertivas 

sobre os tremores constatados durante os 
exames físicos de pacientes: 

 
I. O tremor essencial é um tremor simétrico 

bilateralmente, sendo a causa mais comum 

de tremor neurológico. 
II. O tremor Parkinsoniano costuma iniciar nos 

membros superiores de forma assimétrica, 
com movimentos rítmicos dos dedos, 

principalmente polegar e indicador. 
III. O tremor medicamentoso pode ser causado 

ou exacerbado por amiodarona, 
antidepressivos tricíclicos e 

hipoglicemiantes orais. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 38 – Em um paciente com 55 anos, 

tabagista, com queixas de dor no ombro e no 
braço, voz rouca e tosse, a ocorrência do tumor 

pulmonar apical e da síndrome de Horner, 
devido à invasão do plexo simpático cervical, 

são características da: 
 

A) Síndrome Paraneoplásica.  

B) Tuberculose Apical. 
C) Síndrome de Pancoast. 

D) Silicose. 
E) Síndrome da veia cava superior. 
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QUESTÃO 39 – Analise as situações de 

emergências clínicas, abaixo descritas, e 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A intoxicação por antidepressivos tricíclicos 
causa alterações eletrocardiográficas tais 

como: prolongamento do QRS e a presença 

de bradicardia e bloqueio atrioventricular 
são sinais de mau prognóstico. 

B) A intoxicação por benzodiazepínicos causa 
síndrome depressora do sistema nervoso 

central, sonolência excessiva, depressão 
respiratória e hipotermia. 

C) A intoxicação por beta-bloqueadores causa 
alterações eletrocardiográficas tais como: 

prolongamento do QRS e bloqueios 

atrioventriculares. 
D) A intoxicação por organofosforados causa 

efeitos nicotínicos tais como: aumento 
generalizado de secreções brônquicas, 

salivares e lacrimais. 
E) A intoxicação por dipiridílicos como o 

paraquat pode causar sinais e sintomas de 
insuficiência respiratória que decorrem de 

fibrose pulmonar após a ingestão. 
 

 
QUESTÃO 40 – Analise as seguintes assertivas 

sobre a Atenção à Saúde no Brasil: 
 

I. O sistema de saúde brasileiro tem três 

subsetores: o público, o privado e o de 
saúde suplementar, sendo que o Sistema 

Único de Saúde é altamente dependente de 

contratos com o setor privado, sobretudo 
para o apoio diagnóstico e terapêutico. 

II. Um sistema de saúde com forte referencial 
na Atenção Primária à Saúde é mais efetivo 

e mais satisfatório para a população, tem 
menores custos e é mais equitativo, 

especialmente quando os usuários desse 
sistema podem contar com o acesso 

universal, a continuidade do cuidado e têm 

participação no controle social. 
III. A essência do conceito de integralidade do 

cuidado, como atributo dos serviços de 
atenção primária, diz respeito à duração, 

no tempo de uma relação de confiança de 
base pessoal que se estabelece entre os 

indivíduos e a equipe de saúde. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 


